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1 IDENTIFIKAČNÉ ÚDAJE 
 
STAVBA Názov stavby : Logistické centrum nákladnej dopravy 
 

 Miesto stavby –kraj: Banská Bystrica 
 
 Miesto stavby – okres: Zvolen 
 
 Umiestnenie stavby :  Budča 
 
 Druh stavby: Novostavba 
 
 Kategória stavby: priemyselná 
 
 Stupeň dokumentácie: Dokumentácia pre zámer stavby 

 
STAVEBNÍK  Complete Services, s.r.o., Horná 23, 974 01 Banská Bystrica 
 
SPRACOVATEĽ ZÁMERU: 

 

 
2 ÚVOD 

 
2.1 PREDMET HLUKOVEJ ŠTÚDIE 
 

Posúdenie vplyvu navrhovanej stavby  logistického centra nákladnej dopravy  
na okolie.  

Obsahom hlukovej štúdie nie je vplyv výstavby prevádzky ani posúdenie jej 
pracovného prostredia. 
 
2.2 PODKLADY 
 

Situácia areálu a blízkeho okolia prevzaté z projektovej dokumentácie 
a z mapových podkladov. 

Technický popis stavebných objektov prevádzky a zariadenia, popis 
technologického vybavenia – potenciálnych zdrojov. 

Dopravné riešenie - správa. 
 
 

2.3  POUŽITÉ PREDPISY A LITERATÚRA 
 

(1) Zákon č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (Stavebný 
zákon) v znení zákonov č. 103/1990Zb., č.262/1992 Zb., č. 136/1995Z.z. 
a č.199/1995Z.z. 

(2) Vyhláška MŽP SR č. 532/2002 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o 
všeobecných technických požiadavkách na výstavbu a o všeobecných technických 
požiadavkách na stavby užívané osobami s obmedzenou schopnosťou pohybu a 
orientácie 

(3) Vyhláška MZ SR č. 549/2007 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o prístupných 
hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, 
infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí. 
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(4) Vyhláška MZ SR č. 237/2009 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška MZ SR 
č. 549/2007 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o prístupných hodnotách hluku, 
infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií 
v životnom prostredí. 

(5) Nariadenie vlády SR č. 115/2006 Z.z. o minimálnych zdravotných a bezpečnostných 
požiadavkách na ochranu zamestnancov pred rizikami súvisiacich s expozíciou 
hluku v znení Nariadenia vlády SR č. 555/2006 Z.z. 

(6) STN ISO 1996-2 Akustika Opis, meranie a posudzovanie hluku vo vonkajšom 
prostredí. Základné veličiny a postupy posudzovania. 

(7) STN ISO 1996-2 Akustika Opis, meranie a posudzovanie hluku vo vonkajšom 
prostredí. Časť 2: Určovanie hladín hluku 

(8) STN 73 0532 :2013 Akustika. Hodnotenie zvukoizolačných vlastnosti budov 
a stavebných konštrukcií. Požiadavky 

(9) RNDr. Miloš Liberko a kolektív: Novela metodiky pre výpočet hluku cestnej dopravy. 

 

3  POPIS LOKALITY  
 
Pre  potreby stavebného zámeru a hodnotenia vplyvov na životné prostredie 

(EIA) sa uvažuje iba 1 variant umiestnenia. 
 

Lokalita, v ktorej sa navrhuje stavba LOGISTICKÉ CENTRUM NÁKLADNEJ 
DOPRAVY sa nachádza  mimo zastavanej časti obce Budča na juh od zastavanej časti, 
za rýchlostnou komunikáciou R2. Plánovaná stavba je navrhnutá  na pozemkoch parc. 
č. 1165/13, k.ú. Budča.   

 
Na severozápad od plánovanej stavby sa na pozemkoch  parc. č. 1165/99,100 vo 

vlastníctve obce Budča nachádza  areál ČOV a príjazdná účelová komunikácia 
napojená na cestu R1, R2. Vo vzdialenosti 270 m od hranice pozemku pre stavbu je 
budova na bývanie. 

 
Na severovýchod od plánovanej stavby sa na pozemkoch  parc. č. 1204,1205, 

1203/1,2,4,9  nachádza  areál bývalého JRD so stavbami a pozemok parc. č. 1150/7 
v KN označený ako orná pôda a rýchlostná cesta R2. 

 
Smerom na juhovýchod od  plánovanej stavby je pozemok parc. č. 1150/1 

využívaný pre poľnohospodárske účely (orná pôda).  
 
Smerom na juhozápad medzi plánovanou stavbou,   železničnou traťou  a riekou 

Hron  sú  pozemky využívané pre poľnohospodárske účely.  
 

Vstup na pozemok bude z existujúcej  zrekonštruovanej účelovej  komunikácie. 
 
 
 

4  POPIS STAVIEB A PREVÁDZKY 

 
SO 01 Výrobno-skladová hala 

Plánovaná stavba  je jednopodlažná hala s plochou strechou a vstavkami. 
Ide o halu rozmerov 145,20 m × 445,85 m výšky 15,00 m. Strecha je plochá. 

Pôdorys je rozdelený na osem samostatne fungujúcich časti so samostatnými vstupmi 
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a vstavbami pre administratívne a sociálne zariadenia pracovníkov v PD označené ako 
SO 01.1 a SO 01.2 – Výrobno-skladová hala a SO.01.3 až SO 01.8 Skladová hala. 

Ide o výrobu podskupín najmä pre automobilový priemysel a skladovanie 
a expedícia výrobkov iných firiem. 

Predmetom výroby bude montáž mechanizmov malých rozmerov používaných 
predovšetkým v automobilovom priemysle. Mechanizmy pozostávajú z nosného telesa, 
ktorým je plastový alebo kovový odliatok. Na odliatok sú vkladané a zalisované hriadele 
s ozubenými plastovými telesami, pákové mechanizmy, elektromotorčeky, kábliky, 
riadiace prvky. Zmontovaný výrobok je uzatvorený kovovým alebo plastovým krytom. 

Časť technologického vybavenia tvoria poloautomaty. Sú určené na vykonávanie 
montáže vkladaním a zalisovaním dielov do nosného dielu alebo predmontáže dielov 
ako hriadele s ozubenými kolesami, pákové mechanizmy. Pracovník vkladá diely do 
polohovacích zásobníkov. Samotná činnosť prebieha automaticky. Pracovník ukladá 
zmontované diely do palety.  

 Súčasťou vybavenia plánovanej výrobno- skladovej haly je aj KOMPRESOROVŇA 
A ROZVOD STLAČENÉHO VZDUCHU. 

K výrobe stlačeného vzduchu majú byť použité  dva stabilné skrutkové 
kompresory s frekvenčnou reguláciou a sušičom vzduchu. Pre umiestnenie 
kompresorov je zriadená samostatná miestnosť kompresorovne. Kompresory sú proti 
šíreniu hluku opatrené krytom (kapot).  

Na výstupe kompresora sú umiestnené zariadenia na úpravu stlačeného vzduchu – 
vzdušník, filtre. Dodávku stlačeného vzduchu k výrobným strojom a zariadeniam bude 
zabezpečovať potrubný rozvod stlačeného vzduchu. Potrubný rozvod bude vyhotovený 
z oceľových trubiek obojstranne pozinkovaných, v priestoroch výrobnej haly 
zokruhovaný.  

 
5  DOPRAVA  
 

  Doprava do výrobno - skladového areálu sa navrhuje po zrekonštruovanej 
existujúcej  komunikácií vedúcej od stykovej križovatky s cestou III/2445 po existujúci 
priemyselný areál vrátane prechodu cez areál k novo navrhovanému logistickému 
parku. Cesta bude dvojprúdová s cementobetónovým krytom. 

 Ide najmä o nákladnú dopravu a  osobnú automobilovú dopravu zamestnancov. 
  Parkovacie plochy pri administratívnych častiach (vstavkoch) haly sú navrhnuté 
pre 270 osobných automobilov (OA).  

Priemerný denný počet zásobovacích vozidiel sa navrhuje 124 v zložení N2 – 4 , 
PN - 6 a NS – 114. 

Doprava na prístupovej ceste z týchto predpokladaných množstiev vozidiel je 
možné stanoviť intenzitu dopravy od areálu prevádzky pre: denný čas (6:00 – 18:00 
hod.), večerný čas (18:00 – 22:00 hod.). a nočný  čas (22:00 – 6:00 hod.). 
 
 

6 POSÚDENIE HLUKU 

 
 HLADINA HLUKU NA MIESTE STAVBY 
 

Územie pre výstavbu LOGISTICKÉ CENTRUM NÁKLADNEJ DOPRAVY je 
z hľadiska hluku umiestnené jednoznačne v priemyslovej zóne, nakoľko v blízkosti  sa 
nenachádzajú bytové a iné chránené územia.  V súčasnom stave je územie  zaťažené 
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hlukom zo železničnej dopravy, rýchlostnej komunikácie a existujúceho výrobného 
areálu bývalého JRD. 

 
Naplnenie zákona NR SR č. 355/2007 Z. z. z 21. júna 2007 o ochrane, podpore 

a rozvoji verejného zdravia v zmysle Vyhlášky MZ SR č. 237/2009 Z.z., ktorou sa 
dopĺňa Vyhláška MZ SR č. 549/2007 Z. z., ustanovujúca podrobnosti o prípustných 
hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, 
infrazvuku a vibrácií, sa kontroluje porovnaním posudzovanej hodnoty s prípustnou 
hodnotou.  

Posudzovaná hodnota v prípade predikcie hluku je predpokladaná hodnota 
určujúcej veličiny vrátane príslušnej neistoty. 
 
Tabuľka č. 1 Prípustné hodnoty určujúcich veličín hluku vo vonkajšom prostredí podľa Vyhlášky č. 
549/2007 Z. z.. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
a) Prípustné hodnoty platia pre suchý povrch vozovky a nezasnežený terén, ak ide o sezónne zariadenia, hluk sa hodnotí pri podmienkach, 
ktoré je 
možné pri ich prevádzke predpokladať. 
b) Pozemná doprava je doprava na pozemných komunikáciách vrátane električkovej dopravy. 
c) Zástavky miestnej hromadnej dopravy, autobusovej, železničnej, vodnej dopravy a stanovištia taxislužieb určené na nastupovanie a 
vystupovanie 
osôb sa hodnotia ako súčasť pozemnej a vodnej dopravy. 
d) Prípustné hodnoty pred fasádou nebytových objektov sa uplatňujú v čase ich používania, napr. školy počas vyučovania a pod. 
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Podľa tabuľky 1 vyhlášky MZSR č. 549/2007 Z. z. je územie navrhovanej stavby  
j zaradená do kategórie územia IV, územie bez obytnej funkcie a bez chránených 
vonkajších priestorov, výrobné zóny.  

 
Vo vonkajšom prostredí v kategórií územia IV  je prípustná hladina hluku 

z dopravy a iných zdrojov: 

• cez deň    LpAeq,16h, deň    = 70 dB 

• cez večer LpAeq,16h, večer  = 70 dB 

• cez noc    LpAeq,8h, noc     = 70 dB 
 

 
6.1 TEORETICKÝ VÝPOČET HLADINY HLUKU LAeq   

 
 Hluk z cestnej dopravy závisí na intenzite, skladbe, rýchlosti a plynulosti dopravy, 
ďalej na pozdĺžnom sklone nivelety, druhu a stavu vozovky, okolitej zástavbe, 
konfigurácií terénu, tienenia, odrazoch zvuku, meteorologických podmienkach. 
 

 
HLUK Z DOPRAVY NAVRHOVANEJ ÚČELOVEJ KOMUNIKÁCIE. 
 
PREDPOKLADANÝ POČET PREJAZDOV PO KOMUNIKÁVCIÍ PRE NAVRHOVANÚ  ČINNOSŤ. 
 

 Počet nákladných súprav                      =  114 v. j. za 24 hodín 
 Počet nákladných motorových vozidiel =  10  v. j. za 24 hodín 
 Počet osobných  motorových vozidiel  =  270 v. j. za 24 hodín 
 Spolu:            394 v.j. za 24 hodín 
  
 Pre posúdenie hlukovej situácie v areáli  a v okolí  príjazdnej komunikácií je 
použitá výpočtová metóda vypracovaná RNDr. Milošom Liberkom a kol.. Podkladom pre 
výpočet hladín hluku z dopravy je projektovaný  prejazd motorových vozidiel  po 
účelovej komunikácií počas dennej, večernej a nočnej doby, t.j.  394 prejazdov za 24 
hodín rýchlosťou v = 50 km/hodina. 
 

Algoritmus výpočtu sa vzťahuje na výpočet LAeq  vo vzdialenosti 7,50 m od osi 
navrhovanej komunikácie. 

Lx = Y – U 
Lx = základná ekvivalentná hladina hluku 

Y = pomocná výpočtová veličina = 10×log(X) -10,1 
 
X = F1×F2×F3 
U = útlm 
D =  korekcie   

 
F1 = faktor  vyjadruje rýchlosti dopravného prúdu a zastúpenia osobných   
  a nákladných vozidiel s rôznymi hlukovými limitmi na hodnoty Laeq 
F2 = faktor vyjadruje vplyv pozdĺžneho sklonu nivelety komunikácie na hodnoty Laeq 
F3 = faktor vyjadruje vplyv povrchu vozovky na hodnoty Laeq  
 
 
V dennej dobe sa hodnota faktoru  F1 stanoví zo vzťahu  
  
 F1   = nOAd × FOA (voA)×10 LOA/10

 +( n NAd × FNA(vNA) +nNSd ×FNA (vNS))× 10LNA/10 
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nOAd = 11,25 v. j. - priemerná denná hodinová intenzita osobných vozidiel  
 

nNAd = 0,42 v. j. - priemerná denná hodinová intenzita nákladných vozidiel  
    
nNSd = 4,75 v. j. - priemerná denná hodinová intenzita nákladných súprav 
 
FOA - funkcia závislosti ekvivalentnej hladiny akustického tlaku dopravného prúdu 

osobných vozidiel na rýchlosti dopravného prúdu  
 
FOA  = 3,59.10-5 . v0,8  pre skutočnú rýchlosť jazdy v = alebo menej ako 60km/hod 
 
LOA  = 74,3 dB -  hladina akustického tlaku A osobných vozidiel pre zadaný výpočtový 

rok  
FNA  - funkcia závislosti ekvivalentnej hladiny akustického tlaku dopravného prúdu 

nákladných vozidiel na rýchlosti dopravného prúdu  
 
FNA  = 1,5.10-2 . v-0,5 pre skutočnú rýchlosť jazdy v = alebo menej ako 60km/hod 
 

LNA = 81,8 dB - hladina akustického tlaku A nákladných vozidiel pre zadaný výpočtový 
rok  

LOA = 74,3 dB - hladina akustického tlaku A nákladných vozidiel pre zadaný výpočtový 
rok  

 
Hodnota  F1 v  dennej dobe 
F1   = nNAd × FvNA  (vnA)× 10LNA/10 

 

LNA = 74,3 dB po roku 2020 
LNA = 81,8 dB po roku 2020 
FvNA = 1,5 ×10-2 × v -0,5 = 0,000335 
 
F1 = 16,42 × 0,000335 ×108,18  = 33 971,88 
 
F2 faktor pozdĺžneho sklonu nivelety komunikácie 
Pri obojsmernej ceste so sklonom s väčším ako 10% hodnota  F2  = 1,41 
 
F3 faktor vyjadrujúci vplyv druhu krytu vozovky 
Pri rýchlosti do 50 km/h pri obojsmernej komunikácií kryt z asfaltového betónu ACO 16 
F3 = 1,1 
 
 
Xd = F1.F2.F3 = 832 564,636 ×1,41 ×1,1 = 1 291 307,75 
 
Základná hladina vonkajšieho hluku od dopravy vo vzdialenosti  7,5 m od osi 
príjazdnej komunikácie je: 
 
Yd = 10lg Xd – 10,1 = 45,31 – 10,1 = 51,01 dB(A) 
 

Predpokladaná, vypočítaná základná hladina vonkajšieho hluku vo vzdialenosti 7,5 m 
od osi prvého prúdu komunikácie Yd= 51,01 dB. 
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HLUK Z TECHNICKÝCH ZARIADENÍ BUDOVY 
 

V predloženom stupni projektovej dokumentácie nie sú detailne riešené systémy 
vzduchotechniky a chladenia, ktoré spravidla predstavujú hlavné prevádzkové 
stacionárne zdroje hluku vo vonkajšom prostredí.  Akustický výkon zariadenia je daný 
jeho energetickým výkonom, výrobcom (typom) a v neposlednom rade spôsobom 
inštalácie na streche objektu. Nežiaduci hluk od jednotiek chladenia a VZT je možné v 
prípade potreby dodatočne znížiť, či už tlmičmi priamo v potrubných rozvodoch alebo 
clonením panelmi priamo na streche. Riešenie protihlukových opatrení je preto vhodné 
navrhnúť individuálne až vo vyšších stupňoch projektovej dokumentácie. Pri 
projektovaní budovy vyžadujúcej výkonný chladiaci a vetrací systém je nutné zohľadniť 
výber jednotiek VZT a chladenia s čo najtichšou prevádzkou. Zároveň je v projektovej 
dokumentácii potrebné aplikovať všetky dostupné antivibračné postupy pre inštaláciu 
hlukovo výrazných  komponentov TZB. 
 

Rozhodujúcou montážnou činnosťou v hale je ručná montáž alebo montáž na 
poloautomatoch. Inštalované stroje a zariadenia sú malých výkonov a nie je predpoklad 
prekročenia hladín hlučnosti povolených legislatívou. Pred uvedením do trvalého 
užívania bude vykonané meranie hlučnosti. 
 
HLUK POČAS REALIZÁCIE STAVBY 
 

Z dôvodu ochrany obyvateľov pred hlukom počas výstavby sa odporúča trvalý 
monitoring hluku, vzhľadom na to, že pomocou predikcie hlukových pomerov nie je 
možné relevantne určiť hluk počas výstavby a prípadné protihlukové opatrenia. Hluk zo 
základných zemných prác stavby je prirodzene hluk dočasný, rovnako i realizácia 
hornej stavby.  

Na základe platnej legislatívy je nutné dodržať najvyššie prípustné limity hluku v 
pracovných dňoch od 07:00 do 21:00 hod. a v sobotu od 08:00 do 13:00 hod.  
Pri hodnotení hluku zo stavebnej činnosti vo vonkajšom prostredí stanovuje 
posudzovaná hodnota pripočítaním korekcie K = (-10) dB k ekvivalentnej hladine A 
zvuku v uvedených časových intervaloch. V týchto časových intervaloch sa neuplatňujú 
korekcie pre stanovenie posudzovaných hodnôt hluku vo vonkajšom prostredí. Pri 
hodnotení hluku zo stavebnej činnosti sa neuplatňuje korekcia pre špecifický hluk. 

 
 

5 ZÁVER  
 
 Navrhovaná stavba Logistické centrum nákladnej dopravy na pozemku parc.č. 
1165/13, k.ú. Budča svojou činnosťou z hľadiska hluku neovplyvni nad mieru prípustnú 
hladinu hluku. Pozemok pre výstavbu je v okolí rýchlostnej cesty R1 so zvýšenou 
hladinou hluku z automobilovej dopravy a v blízkosti železničnej trate. Hluk z existujúcej 
automobilovej a železničnej dopravy je väčší ako hluk, ktorý bude emitovaný pri 
prevádzke  Logistického centra nákladnej dopravy.. 

 

 Navrhovaná 

 
Trnava, jún 2020 Vypracovala Ing. Irena Kreutzová 


